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ERK YMM SİRKÜLER 

                               
 

Sirküler Tarih: 01.05.2019 

Sirküler No     : 2019.50 
 

 

Konu: 1013 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı’nın, 01.05.2019 tarih 

ve 30761 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. 

 

Özet: 01.05.2019 tarih ve 30761 sayılı Resmi Gazete’de 

yayımlanan 1013 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı’nın 2. maddesi 

ile  

 ÖTV Kanunu’na ekli (III) sayılı listenin (B) cetvelinde yer 

alan bazı tütün mamullerinin asgari maktu vergi tutarları 

aşağıdaki tabloda yer aldığı üzere, 0,2679 TL olarak 

belirlenmiştir. 

 1013 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı eki Kararın 3. Maddesi 

gereğince; 8517.12.00.00.11 GTİP numaralı “Alıcısı 

bulunan verici portatif (Cellular) telsiz telefon cihazları”; 

- Özel tüketim vergisi matrahı 640 TL’yi aşmayanlar: % 

25, 

- Özel tüketim vergisi matrahı 640 TL’yi aşıp, 1.500 TL’yi 

aşmayanlar: % 40, 

- Diğerleri: % 50, 

olarak uygulanacaktır. 

 

 Cumhurbaşkanı Kararının 4. maddesi ile aracını hurdaya 

çıkartıp yeni araç alanlara uygulanan ÖTV indiriminde 

ÖTV matrah kriteri, yeniden belirlenmiştir. 

ERK Denetim ve Yeminli Mali 

Müşavirlik Hizmetleri Ltd. Şti. 

 

Adres: Küçükbakkalköy Mah. 

Vedat Günyol Cad. Defne Sok. 

No:1 Flora Residence K:11 

D.141- 142 Ataşehir/İSTANBUL 

 

Tel        : 0.216.340 00 86 

Fax       : 0.216.340 00 87 

E-posta: info@erkymm.com  

 

www.erkymm.com  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bu sirkülerde yer verilen 

açıklamalarımız, konuya ilişkin 

genel bilgiler içermektedir. 

Ayrıntılı açıklamalar için bu 

sirkülerde yer alan ilgili mevzuata 

veya görüş için ERK YMM’ye 

başvurulmasında yarar 

bulunmaktadır. 
 

 

 

 

mailto:info@erkymm.com
http://www.erkymm.com/
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1.  ÖTV Kanunu’na ekli (III) sayılı listenin (B) cetvelinde Yer Alan Asgari Maktu 

Vergi Tutarları Yeniden Belirlenmiştir. 

 

05.01.2019 tarih ve 30646 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 554 sayılı Cumhurbaşkanı 

Kararı ile ÖTV Kanunu’na ekli (III) sayılı listenin (B) cetvelinde yer alan bazı tütün 

mamullerinin asgari maktu vergi tutarları, 5 Ocak 2019 tarihinden itibaren uygulanmak üzere 

0 (sıfır) olarak belirlenmişti.  

Bu defa, 01.05.2019 tarih ve 30761 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 1013 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı’nın 2. maddesi ile ÖTV Kanunu’na ekli (III) sayılı listenin (B) 

cetvelinde yer alan bazı tütün mamullerinin asgari maktu vergi tutarları aşağıdaki tabloda yer 

aldığı üzere, 0,2679 TL olarak belirlenmiştir. 

  

(B) CETVELİ 

(1013 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı  gereğince değişikliğe uğrayan  mallar) 

[Yürürlük: 1/5/2019] 

G.T.İ.P. NO Mal İsmi Vergi 

Oranı (%) 

Asgari 

Maktu 

Vergi Tutarı 

(TL) 

Maktu 

Vergi Tutarı 

(TL) 

         

2402.20 Tütün içeren sigaralar 67 0,2679 0,4200 

         

2402.90.00.00.00 Diğerleri (Tütün yerine geçen maddelerden 

yapılmış purolar, uçları açık purolar, 

sigarillolar ve sigaralar) 

 -Tütün yerine geçen maddelerden yapılmış 

sigaralar 

 

 

67 

 

 

0,2679 

 

 

0,4200 

         

2403* Diğer mamul tütün ve mamul tütün yerine 

geçen maddeler; "homojenize" veya yeniden 

tertip edilmiş tütün; tütün hülasa ve esansları 

(2403.11.00.00.00, 2403.19.10.00.19, 

2403.19.90.00.19, 2403.91.00.00.00, 

2403.99.10.00.00, 2403.99.90.00.00 hariç) 

67 0,2679 0,4200 

       

2403.99.10.00.00 Enfiye ve çiğnemeye mahsus tütün 67 0,2679 0,4200 

          

 

1013 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı çerçevesinde hazırlanan ve 1 Mayıs 2019 tarihi sonrasında ÖTV 

Kanunu’na ekli (III) sayılı listenin (B) cetvelinde yer alan bütün tütün mamullerinin asgari maktu 

vergi tutarları, maktu vergi tutarları ile ÖTV oranlarını gösteren güncel tablo aşağıda yer almaktadır. 

  

(B) CETVELİ 

(1013 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı  gereğince uygulanan liste) 

[Yürürlük: 1/5/2019] 

G.T.İ.P. NO Mal İsmi Vergi 

Oranı 

(%) 

Asgari Maktu 

Vergi Tutarı 

(TL) 

Maktu 

Vergi Tutarı 

(TL) 

 2402.10.00.00.11  Tütün içeren purolar 40 0,3244 0,4336 
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2402.10.00.00.12 Uçları açık purolar 40 0,3244 0,4336 

     

2402.10.00.00.19 Sigarillolar 40 0,3244 0,4336 

     

2402.20 * Tütün içeren sigaralar 67 0,2679 0,4200 

         

2402.90.00.00.00 Diğerleri (Tütün yerine geçen maddelerden 

yapılmış purolar, uçları açık purolar, 

sigarillolar ve sigaralar) 

     

-Tütün yerine geçen maddelerden yapılmış 

purolar, uçları açık purolar ve sigarillolar 

40 0,3244 0,4336 

 -Tütün yerine geçen maddelerden yapılmış 

sigaralar * 

67 0,2679 0,4200 

         

2403 * Diğer mamul tütün ve mamul tütün yerine 

geçen maddeler; "homojenize" veya yeniden 

tertip edilmiş tütün; tütün hülasa ve esansları 

(2403.11.00.00.00, 2403.19.10.00.19, 

2403.19.90.00.19, 2403.91.00.00.00, 

2403.99.10.00.00, 2403.99.90.00.00 hariç) 

67 0,2679 0,4200 

       

2403.11.00.00.00 * Bu faslın 1 nolu alt pozisyon notunda 

belirtilen nargile tütünleri  

63 0,0729 0,42000 

     

2403.19.10.00.19 * Diğerleri 

(Net muhtevası 500 gramı geçmeyen 

ambalajlarda olanlar) 

63 0,0729 0,42000 

       

2403.19.90.00.19 * Diğerleri 

(Net muhtevası 500 gramı geçen 

ambalajlarda olanlar) 

63 0,0729 0,42000 

       

2403.99.10.00.00 * Enfiye ve çiğnemeye mahsus tütün 67 0,2679 0,4200 

          

4813.10.00.80.00* Diğerleri (Makaron) 0 0,0500   
 

 
* 4760 sayılı Kanunun (12/3) maddesi hükmü, 30/6/2018 tarihinde yürürlüğe giren 27/6/2018 tarihli ve 2018/11999 sayılı 

Bakanlar Kurulu Kararının (2/2) maddesi gereğince, işaretli malların asgari maktu ve maktu vergi tutarları hakkında 2019 

yılı Ocak-Haziran dönemi için uygulanmamıştır. 

 

2. Özel Tüketim Vergisi Kanunu`nda (IV) Sayılı Listede Yer Alan “Alıcısı bulunan verici 

portatif (Cellular) telsiz telefon cihazları” Cep Telefonu Vergi Oranı Yeniden 

Belirlenmiştir. 

22.02.2019 tarih ve 30694 sayılı  Resmi Gazete’de yayımlanan 7166 sayılı Kanunun 9 uncu maddesi 

ile 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununun 12 nci maddesinin (2) numaralı fıkrasının (d) 

bendinde yapılan değişiklikle, Cumhurbaşkanına, aynı Kanuna ekli (IV) sayılı listede yer alan 

8517.12.00.00.11 G.T.İ.P. numaralı mallar [Alıcısı bulunan verici portatif (Cellular) telsiz telefon 

cihazları] için belirlenen ÖTV oranını %50’ye kadar artırma ile bu mallar için belirlenen oranlara esas 

özel tüketim vergisi matrahlarının alt ve üst sınırlarını dörtte birine kadar indirme ve dört katına kadar 

artırma yetkisi verilmişti. 7166 sayılı Kanun’un 10. maddesiyle yukarıdaki malların vergi oranlarının 

belirlenmesinde ÖTV matrahlarını esas alan farklı dilimler ihdas edilmiştir. Söz konusu düzenlemeye 

göre; Özel Tüketim Vergisi (ÖTV) Kanunu’na ekli (IV) Sayılı Listede yer alan, içinde cep 
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telefonlarının da bulunduğu 8517.12.00.00.11 GTİP numaralı “Alıcısı bulunan verici portatif (Cellular) 

telsiz telefon cihazları” % 25 oranında ÖTV’ye tabidir. 

 

7166 sayılı Kanunun 9 uncu maddesi ile Cumhurbaşkanı`na verilen yetki, 1013 sayılı Cumhurbaşkanı 

Kararı ile kullanılmıştır. Buna göre; 01.05.2019 tarih ve 30761 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan, 

30.04.2019 tarih ve 1013 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı eki Kararın 3. Maddesi gereğince; 

8517.12.00.00.11 GTİP numaralı “Alıcısı bulunan verici portatif (Cellular) telsiz telefon cihazları” 

için ÖTV oranları aşağıdaki gibi düzenlenmiştir. 

- Özel tüketim vergisi matrahı 640 TL’yi aşmayanlar: % 25 

- Özel tüketim vergisi matrahı 640 TL’yi aşıp, 1.500 TL’yi aşmayanlar: % 40 

- Diğerleri: % 50. 

1013 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı eki Kararın 3. Maddesi gereğince; 8517.12.00.00.11 GTİP numaralı 

“Alıcısı bulunan verici portatif (Cellular) telsiz telefon cihazları için 1/5/2019 tarihinden itibaren 

geçerli olmak Özel tüketim vergisi matrahı esas alınarak yukarıdaki oranlara göre vergilendirilecektir. 

Yukarıdaki düzenlemeyle, içinde cep telefonlarının da bulunduğu 8517.12.00.00.11 GTİP numaralı 

malların sadece ÖTV matrahı esas alınmak suretiyle sınıflandırıldığı görülmektedir. 

 

3. Hurda İndiriminde Esas Alınan ÖTV Matrahı Yeniden Düzenlenmiştir. 

 

01.05.2019 tarih ve 30761 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 1013 sayılı Cumhurbaşkanı Kararının 4. 

maddesi ile aracını hurdaya çıkartıp yeni araç alanlara uygulanan ÖTV indiriminde kriterler yeniden 

belirlenmiştir. Buna göre; Matrahı 46.000 TL`yi aşmayan araçlar için uygulanan 10.000 TL ÖTV 

indirimi, yeni düzenleme ile  

- Matrahı 70.000 TL`yi aşmayan araçlara 10.000 TL,  

- Matrahı 70.000 TL’yi aşıp, 120.000 TL’yi aşmayanlar için 8.000 TL, 

- Matrahı 120.000 TL`yi aşanlar için 3.000 TL, 

olarak uygulanacaktır. 

4. Yürürlük   

 

01.05.2019 tarih ve 30761 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 1013 sayılı Cumhurbaşkanı Kararının 

2., 3. ve 4. Maddesinde yer alan ve yukarıdaki bölümlerde açıklanan düzenlemeler, 1/5/2019 

tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yürürlüğe girmektedir. 

 

Saygılarımızla. 

ERK Denetim ve Yeminli Mali Müşavirlik  

Hizmetleri Ltd. Şti. 

Mehmet ERKAN 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. Ayrıntılı 

açıklamalar için bu sirkülerde yer alan ilgili mevzuata veya görüş için ERK YMM’ye 

başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 


